

Oglasni, pripisana itd. ...

... za predbrojbu, oglasne itd ...

... naručbe valja točno ...

... list na vrijeme ne primi ...

... telefon tiskare broj 38 ...

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nosleza sve pokvari“. Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka o podne. Netiskani dopisi se ne vraćaju ...

Pojedini broj stoji 10 h, kao ...

Uredništvo i uprava nalazi se u ...

Odgovorni urednik i izdavačelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. u Puli ulica Giella 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Tratu (Via Crociera br. 1. II. kat)

Interpelacija

zastupnika Spinčića i drugova na njegovu preuzvišenost gospodina ministara pravosuđa.

Dne 5. juna 1910. prije podne došli su ...

Predstojnik kotarskoga suda primio jih ...

Prudstojnik c. k. kotarskoga suda, u kojega ...

... sudac toga kotarskoga suda, c. kr. sudbeni činovnik, koj bijaše tamo namje ...

... Pešto je u posljednje vrijeme također ...

... pošto bijahu u najnovije doba imeno ...

... pošto se u razpisih natječaja za popun ...

vatskoga odnosno slovenskoga jezika od nepozvane strane, i da jih prilože njihovim molbama — što se često događa i prolićem ...

... pošto je upravo absurdno, da se imenuju sudci i drugi sudbeni činovnici, koji nepoznaju jezika njihovoga okružja; i pošto hrvatsko, odnosno slovensko pučanstvo Istre, imenito i pučanstvo sudbenoga kotara Creskoga, zahtjeva, i to punim pravom, da c. kr. činovnici poznaju hrvatski odnosno slovenski jezik, i da ga ustmeno i pismeno upotrebljavaju, to si dozvoljavaju podpisani upraviteli na njegovu preuzvišenost gospodina ministra pravosuđa upit:

1. Kako može Vaša preuzvišenost opravdati imenovanje sudbenoga činovnika za sudbenoga kotarskoga predstojnika u Cresu, koj nepozna jezika velike većine pučanstva kotara, kao također imenovanje jednoga sudca u Losinju, i po jednoga kanceliste u Puli, Vodnjanu i Koprnu, koji nepoznaju jezika velikoga dijela odnosno većine pučanstva tih kotara?

2. Što kani Vaša preuzvišenost poduzeti, da se nečuveni i u uređenoj državi pravno i zakonito nesuzdržljivi odnosi, nastali usljed rečenih imenovanja, odstrane? U Beču, 24. juna 1910.

(Sljede potpisi Spinčića i drugova.)

Interpelacija

zastupnika Matka Mandića, Dr. Rybara i drugova na njegovu preuzvišenost gospodina ministara za javna radnja.

U interpelaciji postavljenoj u sjednici carevinskog vijeća od dne 27. maja 1910. od prvopodpisanih i drugova na sveukupno ministarstvo glasila je 8. točka upita:

„Što kani poduzeti to sveukupno ministarstvo, da se odpravi do sada vladajući sistem, da se kod namještanja činovnika, osobito kod državnih ili od države sub-

stancijiranih poduzeća namješta talijanske podanike na uštrb ne samo domaćih lojalnih sinova, već i osobito na uštrb zemaljske obrane ciele monarhije i da li je voljno to sveukupno ministarstvo poraditi na tome, da se u buduću nedaje javnih radnja tuđjim poduzetcima po bilo to i u neznačajnu štetu države, — da dade saradbu domaćim radnicima, koji plaćaju porez u krvi i novcu i koji se itako moraju boriti za obstanak radi velike nestasice radnja? Uzprkos tomu c. k. oblasti u Primorju neobaziru se nimalo ni od tada, kao što se nisu ni do tada, na opravdane zahtjeve izražene u spomenutoj interpelaciji, u pogledu predaje javnih radnja podanicima tuđjih država, na štetu domaćih poduzetnika i radnika.

U dokaz toga navodja vjest, prihodbenu u slovenskom dnevniku „Edinost“ iz Trata, br. 172 od dne 28. junja o. g. U toj vjesti iznaša se činjenica, da je na gradnji ceste Sv. Marija Magd. prema Zavlju, koja se obavlja na državni trošak, poduzetnik neki Talijan iz Italije, koji radi u velikoj većini radnike iz Italije.

„Obzirom na to stavljaju podpisani na njegovu preuzvišenost gospodina ministra javnih radnja alideći upit:

1. Je li Vaša preuzvišenosti poznat ovaj najnoviji slučaj o predaji javnih radnja u Primorju po c. k. oblastih tuđim državljanom? 2. Kako može Vaša preuzvišenost opravdati, da se daje u Primorju javne radnje tuđim poduzetnicima, koji pak uzimlju na te radnje opet radnike tuđe podanike na veliku štetu domaćih poduzetnika i radnika? U Beču, 24. juna 1910.

(Sljede potpisi.)

Pogled po Primorju

Puljsko-rovinjski kotar:

Ima li nas u Puli? Misao vladajuće talijanske stranke u pogledu hrvatske škole u Puli zrcali se u riječima načelnika pulj-

et slavigero regni coelestis“ („Poslijem nismo samo tebi, nego svim onim slavenskim stranam učitelja od Boga i svetoga apostola Petra prvoga biskupa i ključara kraljeva imsa se ubrojiti i Istra, jer da nije u njoj bilo onda Slavena, ne bi ni sv. Metod bio onamo došao, da propovjeda, misli, i ino Bogoslužje u staroslovenskom jeziku vrši!

Porabu staroslovenskoga jezika u Bogoslužju smatraju podpisani javnim pravom, koji, nepravdom ne može zastrati. Taj jezik nije nikako vezan na pojedine crkve ili župe ili čak osobe već je povlast podjeljena slavenskom narodu uobće, da mu se u tom jeziku propovjeda, misli i dieli sv. sakramente. Da se slavenskom jeziku uveća ugled pred, cilium svetom Hadrijan II., „svjati (posneti) učenio egi, položi slovensko evan-gelje na oltar sv. apostola Petra“; ili „sanziit doctrinam amborum (Cyrilli et Methodii),

škoga, u sjednici od 1. o. mj. „di non avere assunto nè di poter assumere, nessun obbligo in merito all'assunzione da parte della provincia di una scuola croata a Pola“. Ma bravi! Gdje god je sadica Talijana, upru sve sile, dok ne dobiju svoju školu, a gdje nema niti jednog, tu im već pomaze njihova „lega nazionale“. Nu to nije provociranje, nego je provociranje jedva „onda, kad mi tražimo inakur najmanji dio svoga prava. Po božjem i ljudskim zakonu morali bismo imati škole u svojem materinskom jeziku, ali gospoda kažu, da nas neima. Pak u Puli! Oni nas tu pripoznavaju, jedva onda, kad pišu „della tentata dimostrazione croata“. Oni neće da priznaju, da imamo u Puli ogroman broj djece, koja hvale njihovoj pravvednoj liberalnosti, moraju polaziti njihove i njemačke škole. A onda se hvale ta gospoda na veliki broj djece u talijanskim školama. Ali ovo nas pri dokazu:

U svim pučkim školama u Puli bilo je koncem školske godine 1909—1910, 5103 djece i to 2600 dječaka i 2513 djevojčica. Od ovih je polazilo a) njemačke pučke škole 964 dječaka i 690 djevojčica dakle 1654 djece; b) talijanske pučke škole (Piazza Alighieri, Borgo San Martino i Sijana) 1401 dječaka i 1611 djevojčica dakle 3012 djece; c) jedinu hrvatsku školu u Sijani 225 dječaka i 212 djevojčica dakle 437 djece.

Ali sad ćemo vidjeti, jesu li hrvatske ili u opće slavjanske narodnosti samo ona djece, koja su polazila hrv. školu u Sijani. Evo nas pri dokazu: a) u njemačkim pučkim školama izjavilo se Hrvatima ili u opće Slavjanima 200 dječaka i 180 djevojčice, dakle 380 djece; b) u talijanskim pučkim školama među ustanoviti narodnost djece tako lako. Nu, kad nam manjkaju u tomu tačni podaci, pomozimo si sami pazeci na prezimena djece. Tu nalazimo: Smičičkas, Panjok, Cetrek, Zakaj, Šimunov, Car Zorica, Car Dragica, Vrh, Zdravlje i druga kojima je korijen posve slavjanski. Nek se talijani ne prestraše, ali

evangelio Slovenico in altari s. apostoli Petri deposito“ („posveti nauku obojice (Cirilija i Metoda) položiv slavensko evan-gelje na oltar sv. apostola Petra“). A u Zittu sv. Metoda čita se: „primo se papa knigi slovenskie, i položi je u crkvi sv. Marije (sada: s. Maria maggiore) i pjeslo nad nim sv. liturgiju“. — Kako već drugom prigodom napomenusmo slavensko se Bogoslužje obavljalo ne samo u gorrednim crkvama, već i u crkvi sv. apostola Pavla, sv. Petronila i sv. Andrijo us svećanu podvorbu biskupa Arsenija i bibliotekara „Anastasia“, gdje svu noć pjevali slavoslovce slovenski, a i jutru liturgiju nad sv. rjegovim grobom. Starodavne knjige vole, da je za ovako odlikovanje staroslovenskoga jezika sv. Ciril vruće se zahvaljivao Bogu. „Filosof Kiril neprestada dostoinu hvatu Bogu vdanavajučo s svojimi učeniki o sem“.

(Sliedi.)

Slavenski bogoslužni jezik u Istri.

(Nastavak.)

Ako k tomu dodamo još znamenite riječi spomenutoga Pape Ivana VIII.: „Negue enim tribus tantum sed omnibus linguis Dominum laudare auctoritate sacra monemus“ („... nesamo trim nego sa svimi jezici hvaliti Gospodina svetom vlastju zapovjedamo“), onda nema dvojbe, da je po Papi Ivanu VIII., zakonitom nasljedniku sv. Petra i pravom namjestniku Kristovu, bio povišen slavenski jezik na čast crkvenog bogoslužnog jezika, koji ima pravo i dianne, da se razlijeća po svim crkvama, gdje bivaju uobće Slaveni. Zna se iz historije, da je Hadrijan II. imenovao sv. Metoda panonsko sriemskim Metropolitom i, metropolitom današnje Koruške, gornje Austrijske, Stajerske, Kranjske, Hrvatske, Slavonije, Srijema i Ugarske, a da se već onda uveo i u našu Istru i Dalmaciju

staroslovenski jezik u Bogoslužje, jame nam mnogi glagoljski spomenici i inl spisi, koji nam svjedoče, da se u toj zemlji rabila glagoljica u crkvi t. j. staroslovenski jezik sa glagoljskim pismenima, pače u Istri je sam sv. Metod boravio i propovjedaio narodu Rieč Božju u njegovu jeziku. „Post hunc (Hosbaldu) interiecto aliquo tempore supervenit quidam Sclavus ab Hystrie et Dalmatie partibus nomine Methodius, qui advenit Slavicas literas, et Slavice celebravit divinum officium...“ („Posle ovoga, Eobalda, iza nekakolko vremena došao je neki Slaven iz strana Istre i Dalmacije imenom M. tođ, koji je obreo slavensko pismo, i slavenski služio službu Božju...“ (Ginzl str. 68). Na molbu panonskoga kneza Kocela, da mu papa Hadrijan pošalje sv. Metoda, odgovara mu ovaj: „Novi tibi tantum, sed omnibus partibus illis Slovenicis mitto illum magistrum a Deo et a sancto apostolo Petro primo episcopo

takovih prezimena u njihovim školama imade niša manje nego 688 dječaka i 798 djevojčica dakle 1486. Za po našem običaju, hoćemo i tu popuniti i od toga broja ćemo uzeti za svoje samo polovicu to jest 844 dječaka i 369 djevojčica, dakle 613 djece.

Po tom zaključimo ukupni broj slavonske djece u Puli koncem školske godine 1909—1910.

a) u njemačkim pučkim školama	380
b) u talijanskim	613
c) u hrvatskoj školi u Sijani	407

ukupno 1400

Od djece hrvatske škole u Sijani odbili smo 30, da izbjegnemo prigovoru, da i med tom djecom ima ih talijanske narodnosti.

Dakle najmanje 1400 djece, to jest 1000 djece, koja moraju polaziti, tudje pučke škole, jer im gospoda talijani neće da daju hrvatske. Altroučie Pola italijana! I još ta gospoda tvrde, da se oni još preveć brinu, „per i slavi del comune di Pola“. I njihovo glasilo pisalo je, kako je djece teško učiti početne nauke u jeziku, koji nije materinski. Ali svetost tih riječi uvadjaju oni u praksu po svojem kalupu a ne po božjem i ljudskom zakonu. Slavni Da Amicis piše „non si studia con amore, non s'impara bene nessuna lingua straniera, se non s'è prima studiata con amore e imparato la propria!“ (Sliedi.)

Nova Družbina škola u Puli. Početkom ove školske godine otvara naša zaslužna Družba drugu hrvatsku školu u gradu Puli. Čim se nadju i odredio zgodne prostorije preći će se na djelo, te kad bude pripravljeno sve javit će se točno našem narodu u Puli kada se otvara škola i gdje se upisuje djecu.

Upozorujemo na ovu hrvatsku školu u gradu sve slovinске roditelje i pozivljemo, da ne upisuju svoje djece u talijansku ili njemačku školu, nego je upišu u našu hrvatsku školu. Za sada daju se potrebite upute o tome u Narodnom Domu.

Vanredno odlikovanje. Prigodom osamdesetogodišnjice cara i kralja odlikovan je naš prijatelj i odličan rodoljub g. Niko Mardesić vitežkim redom Franje Josipa. Odlikovani dobio je taj red za zasluge na vojničkom polju, dok znamo da je naš gospodar Niko i drugdje zaslužio to odlikovanje. Tom prilikom primio je g. Mardesić mnogobrojne čestitke iz cijele domovine i od najodličnijih osoba. Tim mnogobrojnim čestitkama pridružujemo se i mi od sveg srca željom, da nam Bog živi našeg vrednog gospara Nika viteza Mardesića.

Obćina Pula za vladarevu 80-godišnjicu. Na spomen osamdesetogodišnjice cara i kralja ustanovila je občina Pula zakladu za dvie nagrade po 1000 kruna u gospodarske svrhe. Izim toga pak dala je na dan 18 augusta na predlog Dr. Laginje svatkomu pripadniku občine koji je rođen g. 1830 po 20 kruna u zlatu na tu uspomenu. Nagradjenim bilo je u cijeloj občini oko 25, od kojih iz plovanije Premanturske 12 dok iz plovanije puljske 5.

Skupština Narodno radničke organizacije. U nedjelju 28 t. m. bit će u vrtu Narodnog Doma u 9^{1/2} s. u jutro velika skupština narodne rad. organizacije, na koju će doći predsjednik N. D. O. u Trstu Dr. Josip Mandić.

Izlet u Trst. Dne 4. septembra t. g. privodjuje ovdješnja Narodna radnička organizacija izlet u Trst sa velikim i udobnim parobrodom „Trieste“ od društva Dalmatija.

Odlazak iz Pule u 5 s. u jutro, odlazak iz Trsta u 8 s. večer. Cijene tamo i natrag K 350 ujedno sa ulaznicom na zabavu N. D. O., koja će biti u Trstu.

Vjeronjanje Proste subote vjenčao se u Puli g. Niko Miličić, profesor u Pazinu, sa ženom Mariom Pavešić. Tom prilikom sakupljeno je medju svatovima K 27 za Družbu sv. Cirila i Metoda.

Dvoje djece pogođeno od tramvaja. U utorak u podne vožio je desetgodišnji Paško Dvorničić s četirigodišnjim bratoni Remigijom ulicom Carducci košta kolica, te litjuć se ugnuli jednim kolima nasrnuo je na nje tramvaj, premda je konduktier na vrijeme nastojao zaustaviti završavajuć tramvaj. Nu kako su tračnice bile mokre, to je tramvajski voz popuznuo na djecu i povozio maloga Remigija, koji je ostao na mjestu mrtav, izmrvaren i ga užasno, dok je stariji Paško zadobio teških ozleda na glavi, koje će valjda poboljeti. Djeca su to Iva Dvorničića ml. iz Vrhnika i majko baštanke. Ta užasna nesreća pobudila je sveobće žalenie u občinstvu, viđeći na licu mješta onako izmrvareno die. — Nesreća rek bi da se dogodila nepažnjom nevjeste djece; a ovaj žalostni slučaj može ponovno poučiti roditelje, da ne pustaju djece same na ulicu, što je u Puli prava nevolja videć gdje mala djeca sama planuju ulicama kao nigdje drugdje.

Voloski kotar:

Na o. kr. učiteljskoj školi u Kastvu počimlje školska godina 1910—11 dne 19. (devetnaest) septembra 1910. Toga dana držat će se upisivanje učitelj. kandidata i započet će svi prijamni i popravni ispit.

Pazinski kotar:

Črtice sa sokolskog sleta u Pazinu. Piše nam jedan izletnik: Ovaj se je slet izvršio u sjeni oružničkih bodova. Iz cijele pokrajine sakupili se dne 14. VIII. 1910. u Pazinu oružnici ne da čuvaju sokolove nego, da štite talijansku fukaru od reakcije, koja bi nastala na njezine izazove. Samo radi toga bili su Talijani u Pazinu ta dva dana tako smjeli. Da nije bilo oružništva bili bi se oni povukli u svoje brloge da ih iz istih ne bi bili izvukli svi istarski volovi. Tako čutili se sigurnimi pa su neprestano izazivali, znajući, da ih štite bajunete.

Nego i kod tih zaštićenih izaz. va postupali su jako oprezno računajući, „salve-mo“ la panza per i fighi“. Izazivali su sa balkona i prozora. Što je pak najodurnije: muškarci su uicali ženske, da one izazivlju a sami se skrivali po kućama. Znali su da Sokolovi ne će napasti na ženske. Zaišta liepili li junaka. Povera Italia!

U nedjelju popodne oko 6 sati prolazili su nekoji Sokolasi posve mirno ispod stana obitelji Sandri i kuće dra. Costantini. Najednom dodjose na balkon stana Sandri i kuće dra. Costantini nekoje „gospodjice“ pa stadoše vikati: „porchi stavi“, kazivati roge, plažiti jezik, dupaće jedna se „gospodjica“ na balkonu Sandri tako „zaboravila“ da je digla kike, pa se udarala po najplemenitijem dielu svog tiela. Salva smieha poprattila je tu gestu. Sakupljeni Sokolovi nazvali su tu „gospodjicu“ imenom, što je i zaslužila. Sa kuće dra. Costantini bacila je na to jedna „gospodjica“ na Sokolove sa balkona kamen. Oružnici se naravski požurise, da uredjuju proti Sokolovima i da ih izguraju sa te „Piazza del Mondo nuovo“.

Na večer istoga dana posla dva glazbenika Volosko-Opatijske glazbe u jednu talijansku krmu da večeraju. Tamo bijaše skupljeno do 20 pazinskih talijanskih junaka. Jedan od tih pristupi glazbenicima i udari jednog dvakrat štapom po glavi. U blizini deso se oružnik, koji upozoren od napadnutog, strpa napadaču u buturnicu. Ete junaketa, kad dvadesetak navali na dvojicu!

U ponedjeljak 15. VIII. 1910. setao puljski sokolus Uječić po trgu talijanske gimnazije. Najednom iskooč iz jedne kuće desetak talijanskih mladića (navodno iz Pule); te jedan od njih udari Uječića štapom po glavi. Uječić istrigne napadaču štap iz ruke i htjede navalliti na neprijateljsku četu, ali ova se dade u bleg. Uječić prijavljuje stvar oružništvu a ovo se podje u potjeru za napadačima, te ih četvoricu nadje sakrite u kukuružu i uapsi.

U nedjelju 14. VIII. 1910. na večer, pratili Sokolovi sokolsku glazbu iz Kozina na kolodvor. Na povratku bacila je medju prolatače Sokolove neka „signora Ivancich“ (purj sanguie italijana) sa prozora otvorenu brijačku britvu. Oba dana se ova „signora“ ponasula uprav kao blesna. Kad god je prolazila povrka ispod njezinih prozora, pokazivala je svoju dugu jezdičinu i rogove, vikala i psovala, kao objeđnuta.

Pazinski Talijanasi mogu biti zahvalni starješini župa Vilezić, što je u dva odlučna momenta povukao su ulice sve Sokolove u vrt „Narodnoga Doma“, jer bi inače mnogokoji od njih imao danās razbitu tikvu.

U blizini zatvora u koji bijahu zatvoreni talijanski „kapurioni“, bili su ukonačeni nekoji Sokolovi iz Zámeta. Kad su ovi u noći od 14.—15. VIII. 1910. dosli kuć, čuli su, kako uapsnici viču i larmaju, pa su njim se stali podrugivati. Larma utihnu a najednom zapita jedan od uapsnika: „signor sokolasi che ora xe?“ Medju drugima bila su zatvorena i dva sina talijanske perjanice Gamus Fedela. Na čast vam bilo o martiri della patria!

Sastanak Istarskog djaštva u Pazinu. Dne 14. augusta držala se je druga redovita glavna „skupština akad. fer. društva „Istra“ u Nar. Domu u Pazinu, na kojoj je prisustvovalo preko 60 djaka. Izvijestit ćemo samo u kratko o najvažnijim stvarima.

U 9 s., prije podne otvorio je, predsjednik F. Stoković skupštinu, te pozdravni prijetnje, osvrnuo se je na prvi sastanak istar. djaštva g. 1907. u Pazinu, i označio je u kratko smjer djelovanja našeg društva, kojemu je glavna svrha *narodna prosvjeta*. U tom radu mora se svaki dobro misleći rodoljub zajedno naći, jer toga nam u Istri treba još mnogo i mnogo.

Izvjesta, odbornika“ bila su obilata, bitrana i zanimiva, a iznijet ćemo samo najvažnije. U drugoj godini društvenog života držali su članovi 18 predavanja i to na bužešćini i pazinšćini i jednu puč zabavu. Ustanovili su 3 pučke knjižnice, te tako sada broji društvo 6 knjižnica; Pazin, Lovran, Štrped, Boljun, Dekani i Marežice sa 1906 knjiga, a društvo posjeduje 2806 knjiga. Tijekom ovih praznika namjerava otvoriti 3 knjižnice.

Iz izvješća knjižničara vadimo još ovo: u Pazinu je 108 čitaoca pročitalo 838 knjiga, u Štrpedu je 55 čitaoca uzeo 156 knjiga, dok je u Marežicama 30 čitaoca izposuđilo 312 knjiga. Čitaoci sastoje u Pazinu većinom iz srednje inteligencije i djaštva, dok u ostalim mjestima skoro savim iz seljastva i izuzey Lovran, gdje većina čitaoca pripada građansko obrtničkom stališu.

U Pazinu je društvo poradilo oko osnutka odbora sa prosvjetu, sakupljeno gradivo o kulturno gospodarskom stanju Istre i nastojalo oko analfabetskih tečaja.

Novčani promet bio je 1440 kruna, t. j. 814.84 K prihoda i 625.46 rashpda.

Poslije izvješća odbora raspravljalo se i prihvatilo nekoliko važnih predloga. Izabrao se odbor od pet lica, koji će se pobrinuti, da se još tijekom ovih praznika sazove sastanak svih interesenata u radu za narodni napredak, gdje će se raspravljati o usnutku, građanskom, društva sa zadaćom kulturnom, gospodarskom, te socijalnom statističkom; po uzoru četkih društava. Zaključilo se, da se nastoji po većim mjestima Istre organizovati građanske klubove u svrhu popularizacije našeg sveučilišnog pitanja, te je u savezu s tim prihvaćena resolucija, kojom se pozivlju zastupnici i vlada, da im prije riješe to pitanje. Preporučilo se djaštvu, da rastući narodnu važnost popisa pučanstva, koji se ima koncem godine provesti, te da ga pouče, kako bi imao predusrest eventualnim zloporabama državnih organa prigodom popisa. Prihvatili su se još nekoji zaključci društvene vrijednosti.

U novi upravni odbor izabrani su: Ivo Prudan predsjednik, St. Ročić podpredsj, Fran Klarić tajnik, Ivo Banovac blagajnik, Ivo Dorčić knjižničar, odbornici A. Kuločira i M. Ružić, revizori F. Stoković, S. Matejčić i M. Bokatić.

Tijekom skupštine došlo je nekoliko brzojava, a pozdravio je skupštinu Dr. D. Trinajstić starosla pazin. Sokola.

Ako pomislimo, da ima društvo svojih protivnika, to vidimo iz društvenog izvješća, da društvo pokazuje svoju životnu snagu, da je dobro shvatilo svoju zadaću, *respektirajući vjersko čuvstvo naroda, vodi ga prosvjetom napredku, slobodi i blagostanju*, pak stoga zaslužuju svaku potporu moralnu i materijalnu.

Poslije skupštine „Istre“, koja je svršila u 4 s. po podne, imali su pouzdani prijateljski sastanak istarski srednjoškolci, na kojem su raspravljali o svojim djakčkim stvarima.

Drugi dan dne 15. VIII. prije podne držao se je sastanak cijelokupnog djaštva, na kojem se je raspravljalo o stanovištu djaštva prema najnovijim političkim prilikama u našem narodu. Govorilo je više govornika, te se je primila resolucija u kojoj se odsudjuje nerad političkog društva u Istri. Primio se predlog, da se početkom škol. godine izabere eksekutiva istarskog djaštva, koja će se baviti oko općih djakčkih i ingradnih pitanja, jerbo se tim pitanjima akad. fer. društvo „Istra“ kao kulturno društvo po svojim pravilima ne može baviti, a drugo i za to, jer nije ni cijelo djaštvo u ovom društvu.

Porečki kotar:

Iz Sv. Lucije kraj Opatija. Već mjesec svlbnju obratilo se rav. ove škole na nekoliko većih novčanih zavoda sa zahtovom, da bi pripomogle nabavu na gradnih knjiga za djecu ove škole; al sve molbe ostale su glaz vapijućeg u pustini bez odgovora a nekmoli pomoći. I već bje izgubljena sva nada, da će doobra marna naša dječica, koja iz dostu udaljenih mjesta škole ovu od „Družbe sv. Cirila i Metoda“ posjećuju bit bar kojom malenkošću nagradjena, kudno iznenada sligne poslije od preko 90 knjiga iz diena nam Ksifav grada, koje hjehu sabrane trudom i marom poznatog rodoljuba gradonačelnika g. Ernest Jelusića, gosp. učitelja Jurinčića, te bivše učiteljice ove škole gospodjice Marije Glaser, koja i u daljnji nije zaboravila na nješko povjerenju joj djecu. Neke dični darovatelj izvole primiti najiskreniju hvalu od hrv. naroda na Opatljskom Krasu i njihovoj dječice kao i od

ravn. škole u Sv. Luciji kraj Opatija.

Iz Grožnjana pišu nam: Jayljamo Vam se, g. uredniče, nakon dugotrajno šutnje pak da vidite, da smo još živi i žilavi i da nekakimo predati se na milost i nemilost naše talijanske gospodo, koja nose na našima med a u srcu 26. i otrov.

Čujte pak sudite: Dne 28. mjeseca junija obdržavalo je naše občinsko zastupstvo sjednicu kojoj su bile na dnovnom redu važne točke tičude se za jmnjova, gradnja itd. S tim, točkama, dotično, s predložima, obćinskog načelnika, nebijase sporazumna većina zastupnika i tako otaše te točke neodobrene. Možeto si misliti, da je ta odlučeno većino obć. zastupnika silno ozlovoljila g. podestata. Nu, on nje radi tog nepovjerenja zdvojlo. Savazio je drugu sjednicu za dne 31. julija o. g. Nu i sada bijase loše sreće. Većina zastupnika, napose oni iz vanjštine, nehtjedose pristati na nekoje predloge iduće za tim, da se obćinari naprte novim teretima a na korist jedinim građanom.

Još više ozlovoljen i razsrđen podje iz toga načelnik u Poreč, gdje da je dao svoju ostavku. Vrativ se kući pozove prvog savjetnika g. Antuna Biloslavo sa završkom brda ili krasa neka dodje u Grožnjano, da

ni su: Ivo
podpredsjednik,
blagajnik,
A. Kaloković, S.
nekoliko br
nu Dr. D.
tvo svojih
venog iz
u životnu
u zadaću,
rođa, vodi
i blago
u potporu
je svršila
dani pri-
školeci, na
djacim
je podne
djaštva,
lanovištu
tim pril-
o je više
oluciju z
g društva
početkom
istarskog
kih djac-
tim pita-
kao kul-
ni cijelo
Već mje-
škole na
sa zav-
avu na-
; al sve
pustitiji
i već bje
a marna
nih mje-
ih i Me-
enakošću
pošiljka
Kastav
n i ma-
elnika g
nčića, te
ijice Ma-
zabor-
u. Neka
skrenju
taljskom
Oprilja.
mo vam
suntje
žilavi i
st i ne-
doga nose
rov.
seća, ju-
zastup-
nevnom
a, grad-
predlo-
spora-
staje te
ti, da je
ka silno
u lijeva
radi je
drugu
u i sada
tako, na-
pristati
p, da se
ja korist
ođe iz
je dao
vo prvog
završkog
njan, da

mu predali občinsku upravu. Ovaj ma-
re, da je načelnik dno ost-
Poreč, da se o istini o-
doznao, da je ostavka prihvaćena vrati
kući te izjavi, da on neprimam odgo-
rnost za občinsku upravu. Sad kan-
ko se čini vlada sporazumno sa zemaljs-
nim odborom poslati amio posebnog ko-
sara ili sastaviti upravno vijeće, da ravna
svremeno sa občinom. Nu po našem sudu,
je jedro i drugo suvišno, jer se občin-
o zastupstvo nije odreklo ili zahvatilo,
no je tu, ono vrši svoje dužnosti i želi
vršiti i u buduću ali sve po zakonu i
pravicu, svim obćinarom na korist, ni-
što samo građanom.
Ako se je načelnik odrekao časti — bez
svakog razloga, nije to dostatan razlog, da
se razpusti občinsko zastupstvo, koje nije
šta zakrivilo nego to, da je branilo in-
terese cijela občine. Da je većina zastup-
stva pristala na želju načelnika, bilo bi
u obćinare oprćeno novo breme, koje bi
ili morali jednako nositi izvanjski obći-
nari i građani, a koje bi bilo na korist
građana. Htjelo se je naime uzeti novi
prijam ili posudu od 50.000 kruna a već-
o sada imamo duga nešto oko 36.000
kruna pak bi bili morali plaćati namete
ili adicijonale ns 86.000 kruna duga.
Za sada je ta pogibelj odstranjena hvata
logu i našim zastupnikom, koji nisu do-
pustili, da se pravi dug za gospodu: a
škodu kmeta i siromaha.
Kaštelir. Sjeznica polit. odbora sa pol.
Sotara Poreč Dne 17. ov. mj. sastali su se
na poziv predsjednika velč. S. Čvrara od-
bornici na sjednicu, da se dogovore o po-
rečima tog zapuštenog kotara. Živo se
raspravljalo i palo je puno važnih pred-
loga. Kao najglavnije pitanje raspravljalo
se pitanje pitkih voda i hrv. škola u tom
kotaru. Uložila se molba na Namjesništvo
potpisana od zastupnika svih općina polit.
Sotara Poreč. Osobita se važnost posvetila
pouci o držanju kod nasgorog popisa pu-
čanstva. Iza sjednice bio je zajednički objed.
Ni kod te konference nije kaštelirsko djaštvo
bilo najzadnje. Na rastanku opristi se s
predsjednikom u ime Kašteliraca naš prav-
nik M. Ružić.
Kaštelirel u Novoj Vasi. Svaki nam
dan sve to ljepše pokazuje, da i porečki
kotar mora nasgoru postati naš. O tom
smo se mogli uvjeriti dne 16. o. m., kad
su se našli naši dični kaštelirski djaci u
talijanskoj Novoj Vasi. Nova Vas jest
oveće mjestance nedaleko talijanske kule
Poreča. Ta blizina nije mogla ostati bez
upliva. Uz to je u tom selu poznati talij-
janski svećenik don Toso. U tom mjestu
jest više godina talijan. višarazredna škola,
premda bi zapravo morala biti i hrvatska.
U prostorijama određenim za hrv. školu
drži Lega svoje dječje zabavište. Gotovo
sve obitelji govore hrvatski pa ipak se
mnogo drže talijanima. Nije čudo, da na-
rod odgojen u tako tužnim prilikama lije-
vom se rukom križa, kad u svojoj sredini
čuje, gdje gospodin govori njegovim istim
jezikom. To se moglo najljepše opaziti kad
su rečenog dana kaštelirski djaci usli u
toj narod, da ga malo razvesele. Divota je
bilo gledati, kako su seljaci i seljakinje za-
čudjeni gledali i veselo slušali hrvatsko
pjevanje, što se orlo iz mladenačkih grla
tih rodoljubnih djaka. Kao što se pillči
sakupljaju oko koke, tako su se naši pje-
vači kupili oko 'svog dičnog kaštelirskog
svećenika P. Santića, koji je bio duša čit-
avog izleta. U lijepom je broju bio za-
slavan i ženski svijet. Kada se najviše
sluđi našio oko djaka digne se pravnik M.
Ružić sa trobojnom vrpcom u ruci te je
narodu u par krasnih riječi rekao, da je
zemlja, u kojoj živimo hrvatska a mi Hr-
vali. Spomenuo je tom zgodom, kako im
se valja držati kod nasgorog popisivanja
pučanstva. Bio je burno pozdravljen. Vrlo
nam je ugodno bilo vidjeti i neumorne
rodoljube A. Radošu i Vlašića. Živili! Naj-

divniji je prizor bio rastanak Sila sa šk-
rođa sukupi na stinici, da se raslane sa
svojom mladm hrvatkom, braćom Urne-
beno klicanje „Živili“ a os bito klicanje
„Živili stoga Hrvata!“ poprati gost-
ve. Tako su naši djaci, koji su korporativno
za prvi put bili u Novoj Vasi, zagovorni
se vrat li stigli na tabin-ku staciju, gdje
su se i iskrčili. Ovdje neko gospojica ita-
ljanistima dječci, da su na svom talj. tlu
drecila sa vitoči „Evviva!“ i „Evviva Ca-
stellier italiano!“ (mjesto Italiani). Nola-
bene, te su se gospoice u Novoj Vasi slatko
zabavljale i plesale pod hrvatskomu zasl-
vomu. Kad su kaštelirski izletnici stigli kući,
zapjevali su na rastanku, pred crkvom
„Lijepa naša“. Veoma bi mi ugodno bilo,
kad bi naši studenhi dešće usli u okolicu
(Vabrigu, Tar, Markovac, Ference...), jer
i tu više manje čamir- hrv. narod pod ta-
lij. neznosnim jarmom. Ne bi bilo zgdrega,
kad bi se i u Kašteliru našli s nama se-
ljacima na okupu te po koju rodoljubnu
zapjevali.



Franina i Jurina.
Fr. Ti Jure ki gres vise puta va Lovran,
je istina ono ca sam cul, da kura je
cinela platit na 17 ovega meseca sva-
kega ki je otel poć na puntu 50 fileri.
Jur. Je je.
Fr. A zac to.
Jur. Zac na punte su ti vaveki neki dobri
odori.
Fr. A zato? za poć dihat dobar cisti zrak
od parfumi...
Jur. I vis ono lepo mesto ti derze tako,
da' svaki ki pride va Lovran dise valje
najfinega odora, i kura ne vidi.

Razne primorske vesti.
Sa koparsko izložbu. Ljubljanski „Slo-
venec“ govoreć o talijanskoj izložbi u
Kopru, piše: Talijanom, koji viču da im
činimo krivo, hoćemo danas ponešto po-
pipati bilo — u koliko se tiče njihovoga
patrijotizma. Eto par činjenica!
Austrijska vlada doprinela je za talijan-
sku izložbu u Kopru 20.000 (ne 20, već
50.000 K. Op. ured). Dati će im jošte
toliko kadno se bude pokazao ogromni
manjak, pa recimo, da im dade svega
skupa okruglo 50.000 K, dakako takodjer
iz žepa slavenskih poreznika.
1. Iz zahvalnosti nije bilo niti će kasnije
biti nijedno austrijske zastave, ili bar ce-
sarske zastave, ali za to se tamno prišle
kod koncerata baloncine u talijanskim bo-
jama. (Za to sve znađe cesarski namjesnik,
koji je potporu preporučio i još će ju pre-
poručiti. Čemu dakle da su veći patrijote
nego li je cesarski namjesnik. Op. Ured.)
2. Stavni. comitato (odbor) pokazao je
pako još i bolje svoj patrijotizam time,
da je postavio kod ulaza na izložbu mjesto
caiskoga orla, koji se kod svake pokrāj-
ske izložbe bez iznimke nalazi, *metačkoga*
čava (I to je vidio carski namjesnik kod
otvorenja izložbe, a vidio je to i jedan
austrijski ministar. a gleda to danomice
politički poglavár u Kopru — i svima je
to pravo. Op. Ured.)
3. Odmah do vratlju posadjene su *mar-*
garetic — dakako posve slušajno — do-
ćim ne nadjes na čitavoj izložbi nigdje
silke cara Frana Josipa, što bi bilo posve
naravski, osobito sada kad no alavi 80-go-

danji rodjendan — neposredni ali najdes-
sliku Josipa Garibalda (Spraviše ga od
straha u kahod. G. Urvil.) koji je valjda
za izložbu dno kaznu podpatra.
Kako rekomo u opazkama za sve to
znadu vsaki državni dočinjansvalenici, jer
su bili kod otvorenja izložbe ili su ju ka-
snije poječili.
Uzprkos svému tomu dala je carska
vlada za izložbu potporu od 50.000 K, a
još, će dati jer se radi o Talijanima, čije
glasove u Beču treba. O. m. će usupr-
svému tomu sudjelovati i kod zatvorenja
izložbe, kod podjeljivanja nagrada itd. a
nebitno dva puta priegli, da neće kojega
od gospode od slavnoga komjata predlo-
žiti caru i kralju čak i za kakovo odliko-
vanje. Za tim teži stalno kojigod od njih
— jer oni nekazu, doduše austrijskog pa-
trijotizma, ali nose rado austrijske redove.
Ipak se mlčo. Ovih dana imenován je
računár-kim vježbenikom kod Zemaljskog
odбора za Istru pravnik g. Ivan M-gorović.
Kolera u Italiji. U talijanskoj pokr-
rajni Pulje pojavila se je kolera, koja je već
pokosila veći broj žrtava. Mjesta Trani,
Sali, Ferdinando di Puglia, Trinitapoli, Bar-
letta, Andria, Margherita di Savoia itd.
okozena su groznom tom bolešću. Središte
zaraze nalazi se u gradiću Trani. Do sada
je oboljelo više stotina osoba i preminulo
znatan broj.
U onom siromašnom i nečistom dijelu
Italije nalazi kolera vrlo povoljno tlo za
daljnji razvitak. Oblasti su doduše poduzele
svje-potrebite mjere, da stanu u zametku
na put groznoj bolešći, ali ona ipak na-
preduje. Nije ho dosta da zdravstvene
oblasti učine svoju dužnost, već treba iz-
datne potpore i od ostalih činbenika po-
pućaće od samoga pučanstva, koje se
mora bezuvjetno pokoriti svim odredbám
zdravstvenih oblasti, osobito čuvati se ne-
zdrave hrane i vode i držati se u najvećoj
čistoti.
Br. 2840/10.
Natječajni oglas.
Otvara se natječaj za dobavu živežnih
potrebitina za upravu c. kr. kaznionica u
Primorju (Kopar i Gradiška) za god. 1911.
Ima se takodjer ispuniti potrebitni gov-
rivoj te ogrijevnoj materijala. Vrst i ko-
ličinu predmeta, koje treba dobavljati,
mogu zanimane osobe uvidjeti kod ovog
državnog nadodrvjetničtva, iz uvjeta koji
stoja na razpolaganje zatimanićima.
Pismene ponude, ob-krbljene hiljeom
i krune imaju se upraviti ujedno sa mo-
žebitnim uzorcima onoj kaznionici, na koju
se dobava dotičnog predm. ta odnosi. Pon-
udu, priklopivši joj uvjete dobave, treba
podpisati vlastoručno, te naznačiti predmet
dobave.
Zapečaćeni omot nositi će naslov: „Po-
nuda objavljena u natječajnom oglasu dd:
19. kolovoza 1910 br. 2840/10.“
Rok za podnošenje takve ponude traje
do 12 sati o podne dnova 8. rujna t. g.
C. k. državno nadodrvjetničtvo.
Trst, dne 19. kolovoza 1910.
n. m.
Dr. ZENCOVICH, m. p.

Kažimir Mikovilović,
općinski zastupnik.
Ucviljena supruga pribćuje ovu kobnu
vijest eljeloj rodilnici, prijateljima i znancima,
obavješćujuć ih, da će se pogreb
milog pokojnika obaviti sutra u petak, dne
26 t. mj. u 3 sata po p.
Premantura, dne 25. augusta 1910.
Rastužena supruga.

Naručite odmah
dok nije rasprodano, jer zalihе brzo nestaje
Pokrivala za postelje iz flanela
kupljeni izravno iz tvornice, 180/130 cm,
u svim najnovijim i najljepšim uzorcima,
imajući neznaćne mljele od voda i raspa-
čavanja: 3 kom. seces. 10 kruna, 3 kom.
obićna 9 K — pouzedećim.
Pokrivala pristaju za svaku bolju obitelj
za pokrivanje kreveta, divana, stolova, i
osoba, vrlo su topla i fina.
Posiljać:
EMIL NOSEK,
Častolovice na Orlici (Česka).

Jeftino česko PERJE
za krevete
5 kg. novo čilano K 960, bolja K 12—
biće pahuljice čilane, 18— „ „ 24—
kao sneg biće pah-
Ulje čilane . . . 30— „ „ 36—
razaslije se franco pouzedećim.
Zamjenjuju se i prima natrag uz naknadu
tovar. troska.
BENEDIKT SACHSEL, Lobos, br. 259
pošta PILSEN, Česka.

Prigodna kupnja!
Krasna žopna ura s lancem
samo K 3-50.
Nakupio sam 30.000 komada, radi toga
razušljeni krasnu 36 sati ituču Gloria-
rebrni remontoir-ent, švajcarsku radeja sa
lepo graviranim oklopom i liepim pozla-
ćenim ili posrebrnenim lancem, toćno idući
samo za K 3-50
Nadalje nudjam pravi pozlaćeni, 36 s-
idući anker remontoir prve vrsti švajcarski
ent s pozlać. lancem za K 5—, 3 god.
plam jamstvo za svaku uru.
Razaslije pouzedećim S. KOHANE izvozn
kuća švajcarskih ura KRAKOV hr. 136.
Nobrojne priznanice i opstovne naručbe.
Ako nije po volji vrać se novac.

PRODAJE SE
stroj za postolare u dobrom stanju.
Obratiti se na g. MIHA POČIVALNIKA
u Pull, via Promontore.

Javna zahvala.
Podpisani izriču ovime svetsrdnu hvalu svim prijateljima i znancima,
posebice braći Dalmatincima, koji su nam povodom smrti našeg nezaboravnog
Vida Vukovića
izrazili svoju snćut, to milog pokojnika odpratili do vječnog počinka i na
odaz potčili vience, i u obće svim onima koji su budi tako sudjelovali
u našoj žalosti.
Posebna pak hvalu budi izražena vječnaštom poroku iz Peroja, koji
su potrudno odpratili pokojnika iz kuće žalosti u Pull do perojskog groblja.
PULA, 23. augusta 1910.
Jovanka udova Vuković, majka; Blago i Niko Vuković, braća; Anđela udna Jovančević,
Milka udna Krolid, Nona udna Traživuk i Kata Vuković, sestre; Savo Jovančević,
Anđrija Kraeta i Stovo Traživuk, zolci.

35

Krumpir ovogodišnji

najbolje kakvoće ima u svojem skladištu
Podružnica Gospodarske Zveze u Trstu
uz umjerene cijene.

Prodajem Bisernicu

Pavletić ul. Monvidal 5.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Plovitbeni red

vrijedi od 1. maja 1910. do opoziva
Pruga: Rijeka-Punat.

Svaki dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan
prje podne				po podne
8.—	odl.	VPUNAT	dol.	4.50
5.15	dol.	Krk	odl.	4.35
5.25	odl.	Glavotok	dol.	4.25
6.10	dol.	Malinska	odl.	3.40
6.15	odl.	Omišalj	dol.	3.35
6.45	dol.	Rijeka	odl.	3.05
6.55	odl.		dol.	2.55
7.40	dol.		dol.	2.10
7.45	odl.		dol.	2.—
8.45	dol.		odl.	12.55

Pruga: Rijeka-Opatija-Rab-Nerezine.

Utorni Polak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srijeda Subota
prje podne				po podne
7.20	odl.	RIJEKA	dol.	4.15
7.55	dol.	Opatija	odl.	3.40
8.—	odl.	Beli	dol.	2.10
9.20	dol.	Merag	odl.	1.10
9.30	odl.	Krk	dol.	1.—
10.20	dol.		dol.	12.50
10.30	odl.		dol.	1.30
11.—	dol.		dol.	1.50
11.20	odl.		dol.	1.60
12.40	dol.	Baskanova	odl.	10.50
1.—	odl.	Rab	dol.	10.40
3.—	dol.	Veli Lošinj	odl.	8.40
3.30	odl.	Mali Lošinj	dol.	8.30
5.15	dol.	Mali Lošinj	dol.	6.45
5.25	odl.		dol.	6.35
5.45	dol.		dol.	6.25
5.55	odl.		dol.	6.15
6.30	dol.	NEREZINE	odl.	5.30

*) Luka Sv. Martina.
Uvjetno pristajanje u Puntu i Loparu.

Pruga: Baška-Rijeka.

Svaki Utorak Četvrti Nedjelja	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Ponedjeljni Subota
prje podne				po podne
8.40	odl.	Baška	dol.	6.10
4.50	dol.	Punat	odl.	5.—
8.45	dol.	Rijeka	odl.	12.55

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rab i natrag.

Svaki Četvrti	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Četvrti
prje podne				po podne
7.20	odl.	RIJEKA	dol.	7.50
7.55	dol.	Opatija	odl.	7.15
8.—	odl.	Lovran	dol.	7.00
8.15	dol.		dol.	6.50
8.20	odl.	Rab	dol.	6.40
12.—	dol.		odl.	8.—

Pruga: Rijeka-Krk-Rab-Veli i Mali Lošinj

(Vrijedi od 3. kolovoza t. g. do opoziva.)

Svaki Subota Srijeda	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Ponedjeljni Penak
prje podne				po podne
10.50	odl.	RIJEKA	dol.	6.50
1.30	dol.	Krk	odl.	9.50
1.50	odl.	Rab	dol.	3.40
4.10	dol.		dol.	1.20
4.50	odl.		dol.	1.10
6.30	dol.	Mali Lošinj	odl.	11.—
6.40	odl.	(Luka sv. Martina)	dol.	10.50
6.50	dol.	Veli Lošinj	odl.	10.40

Ravnateljstvo si pridržuje pravo — prema okolnostima — promjene plovitbenog reda.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Poziv na subskripciju.

Usljed zaključka glavne skupštine dioničara Austro-Hrvatskoga parobrodarskoga društva na dionice u Puntu od 23. ožujka 1910. ravnateljstvo jest sklopilo sa visokom c. k. Vladom u Beču jedan ugovor za plovitbenu službu po Kvarneru na deset godina uz godišnju subvenciju od K 92.000— uz uvjet da si društvo imade nabaviti još jedan parobrod, za moći udovoljiti obvezama.

Stoga je za tu nabavu potrebno povišenje društvene glavnice, te je potpisano ravnateljstvo odlučilo na temelju zaključka glavne skupštine od 15. studenoga 1908. i u smislu §§ 7 i 24 društvenih pravila izdati:

II. Emisiju novih 5000 dionica od K 50— nominalne vrijednosti, tako da će se sadanja dionička glavnica od K 250.000— povisiti na K 500.000—

Ovo će dionice glasti na ime, kako glase i prvobitno izdane a potpisivanje obaviti će se počev od 10. srpnja t. g. do 31. kolovoza t. g. u sljedećim uredima i zavodima: u poslovnicima društva u Puntu, kod društva za štednju i zajmove u: Baški, Cresu, Dubašnici, Vrbniku, Dobrinju, Omišlju, Veli Lošinj, Mali Lošinj, Beli, Martinsćica, Nerezine; kod Jadranske Banke u Trstu, Filijalke Jadranske banke u Opatiji, Banke za austrijsko Primorje d.d. u Opatiji, Posušnice, zadruga na ogran. jamčenje, Volosko, Istarske posušnice u Puli, Filijalke Ljubljanske kreditne banke u Trstu, Rijčke pučke banke na Rijeci.

Uvjeti potpisivanja jesu sljedeći:

1. Dosadanjim dioničarima podjeljuje se pravo opcije, koje pravo mogu vršiti do 31. srpnja t. g. a uživaju pogodnost opcije za onoliko dionica, koliko ih do sada posjeduju.

2. Tečaj uz koji se budu izdavale nove dionice druge emisije, jest toll za dioničare koji za nedioničare K 50— po dionici izviše 5% komati od 1./1. 1910. do dana uplate.

3. Prigodom potpisivanja treba položiti za svaku dionicu K 20— a ostatak i kamate 30 dana iza oglasa od strane Ravnateljstva.

4. Dioničari druge emisije participiraju na dobitku poslovanja tekuće godine.

PUNAT, dne 10. srpnja 1910.

Ravnateljstvo

Austro-Hrvatskoga parobrodarskoga društva na dionice u Puntu.

POZOR!

Kod Podružnice Gospodarske Zveze iz Ljubljane u Trstu, ulica G. Galatti, br. 14 tik velike pošte, može se dobiti uz najpovoljnije cijene svakovrstnog i dobrog sumpora dobre engleske modre galice i svakovrstnih umjetnih gnojiva. Može se dobiti i svakovrstnu drugu robu. Zastupstvo mlina Količevo (Gjuro Rašica).

HRVATSKA TRGOVINA.

Trgovina manufakturne robe i krojački salon

Marko Zović - Pazin

Skladište odijela najmodernijeg kroja i sukna, kao i samog sukna za muške i ženske

uz tvorničke cijene.

Ujedno veliko skladište pravih voštenih svieća za crkve i prigodne crkvene svečanosti iz zlatnom kolajnom nagradjene dalmatinske tvornice svieća. Svakomu je slobodno pogledati i promjeriti robu.

Zašto može Zović za 30% jeftinije prodati livači stroj?

Zato! jer radi bez agenta!

Osam-godišnja garancija. Konkurencija isključena.

BRZI, TOČNA I SOLIDNA POSLUGA.

Nikada više!

neću misliti sepana odn. rabim Bergmannov Stecken-perf-Edlesmilk-sapun (marka Steckenperf) od Bergmann & Co., Tetscheu a/Elbe, jer ovaj sapun jedino čuva kožu od sunčanih plega i uzdržuje lepu, mekanu i nježnu put.

Komad po 80 para dobiva se u svim likarnama, drogerijama i dućanima parfimerijama.

NOVO!

NOVO!

HOTEL ELISABETTA

PULA, via Arena br. 1.

Via-a-via Aren.

Vlastnik: Frane Barbalčić

Sasma nanovo i moderno uređen, sa lepim i zračnim sobama, opremljenim sasma novim pokućtvom i posteljina.

Sasma u blizini parobrodarske stanice, postaja tramvaja, blizu kolodvor.

Poslužba brza i točna, cijene vrlo umjerene. — Ulaz sa ulice Arena br. 1 i sa restoracije piazza Ninfar br. 1, vlastništvo istog gospodara.

Preporuča se našem občinstvu uz geslo: SVOJ K SVOMU!

SPLIT — DALMACIJA

Mineralno sumporno jedno kupalište

NAGY i drug

najjači i najljekovitiji sumporni izvor EUROPE, najbogatiji na jodu u opće sa jedino obstojećim uspjesima ozdravljanja jer UNIKUM kroz sretno kemično spojenje od sumpora, joda, soli i bromida u izvanrednoj količici. Lječilište za bolesni svake vrsti. Liječi se kupanjem, pićem, blatnim oblozima itd. U 1 litri sadržava 31.504 gr. Čijelu godinu otvoreno. Preporučuje se osobito onim, koji su već više lječilišta pohadjali bez ili malim uspjehom. Voda naša, sol i blato otrema i izvješća daje uprava kupališta.

Sjetite se družbe sv. Cirila i Metoda